

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA
AÑO LIX. -- Núm. 22.008

Miércoles, 3 de Julio de 1946
Teléfono 2 1 4 2

Suscripción mensual 8'00 pts.
Número suelto: 0'40 pts.

La bomba atómica de Biniki

OPINION DE FORRESTAL

San Francisco. — El Secretario de la Marina de los Estados Unidos James Forrestal, ha declarado por radio desde Bikini que "todo es pronto para llegar a conclusiones específicas sobre el futuro de las armadas del mundo, como consecuencia de la prueba atómica", pero añadió que su opinión que continuará habiendo escaradas en el mundo.

Indicó que una de las mayores sorpresas había sido que los acorazados resultaron poco dañados y capaces de seguir operando. Terminó diciendo que los buques fuertemente blindados son muy difíciles de hundir, a no ser que sufran averías bajo la línea de flotación. — Efe.

EL "SAKAWA" SE HA HUNDIDO

San Francisco. — El crucero japonés "Sakawa", que a consecuencia de la explosión de la bomba atómica había sufrido graves averías, se ha hundido en el momento en que se hacían preparativos para remolcarlo a la costa. — Efe.

LAS PELICULAS DE LA EXPLOSION

Atolón de Kwajalein. — Ha sido para Washington un avión especial cargado de películas y fotografías de la explosión de la bomba atómica en el atolón de Bikini. Antes de darlas a la publicidad los peritos las examinaron para estar seguros de que no revelan secretos militares.

Otro avión seguirá al primero con copias de las películas, por si aquel sufriera algún accidente. — Efe.

LA COMISION DE LA ENERGIA ATOMICA

Nueva York. — Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia, Francia, México y Australia han designado representante para el primer subcomité de control de la energía atómica, que se reunió ayer para ordenar los informes preliminares acordados por dicha comisión y redactar el anteproyecto para los planes de control de la mencionada energía, que se basará principalmente en los proyectos estadounidense y ruso. — Efe.

¿CÓMO CONTROLAR LA ENERGIA ATOMICA

Londres. — El arzobispo anglicano de York Dr. Grubbe ha manifestado en una conferencia pronunciada para su diócesis, que si una autoridad internacional no controla la energía atómica, la destrucción del mundo es segura. "Es evidente que si se emplea la bomba en el ataque por sorpresa, será con el propósito de aniquilar al adversario y en los pocos minutos de guerra que puedan seguir su declaración se llevará a cabo la destrucción de una nación. Estoy convencido de que la destrucción por la bomba atómica es la más grave amenaza que jamás pasó sobre el mundo y el primer deber de la Iglesia es arrepentirse y llamar a los hombres al arrepentimiento. — Efe.

IMPRESIONES COMPARATIVAS

A bordo del "Appalachian", frente a Bikini. — El redactor científico del diario "New York Times", William Lawrence, que presenció la explosión de las bombas atómicas lanzadas en Nuevo Méjico y en Nagasaki, declara que la producida en Bikini ha sido mayor que la primera de las citadas, pero que no le parece haya alcanzado las proporciones de la de Nagasaki.

A los 25 minutos de la explosión no quedaba rastro de la nube atómica sobre la laguna de Bikini y sólo muy al sur del objetivo podía apreciarse la existencia del humo o aarrajado producido por aquella. — Efe.

UNA BOLA DE FUEGO

A bordo del "Appalachian", frente a Bikini. — Al estallar el terrible artefacto se formó una deslumbradora bola de fuego, más brillante que el sol.

A medida que ascendía en el espacio daba vueltas sobre sí misma. — Efe.

SE EXAGERO LA EFICACIA DESTRUCTIVA, DICEN DE LONDRES

Londres. — Los periódicos matutinos de Londres no reflejan gran impresión por los resultados del experimento atómico de Bikini.

El conservador independiente "Evening Standard" dice que han sido desproporcionados con la pu-

blicidad que se dió al acontecimiento.

"Lo indudable — dice la Reuter — es que la prueba no ha demostrado en forma alguna la inutilidad de las flotas de guerra; pero el peligro estriba en que la opinión pueda adquirir una errónea idea, negándose a creer en la amenaza que para la humanidad supone la existencia de la bomba atómica — Efe.

OLA DE PANICO EN PARIS

Paris. — Poco antes de producirse la explosión de la bomba atómica en Bikini circuló en Paris el rumor de que la explosión afectaría a todo el mundo.

En algunos círculos se creía que la explosión podría producir la terminación del mundo.

Algunas malas interpretaciones han sido hechas a causa de que la pasada semana algunos hombres de ciencia franceses han estado haciendo pronósticos pesimistas, aunque tales predicciones se referían a la tercera prueba con la bomba atómica en el mar a gran profundidad.

Se ha notado en las iglesias una asistencia más numerosa de creyentes que de costumbre. Un grupo de jóvenes estudiantes han formado un club atómico. Se dice que sus miembros tienen la convicción de que la bomba atómica destruirá al mundo, aunque no sea ahora. — Efe.

Congreso Nacional de la Obra Sindical del Hogar

Madrid, 1. — En la Cámara Oficial de la industria se ha celebrado la apertura del Congreso Nacional de la Obra Sindical del Hogar. Presidió el Secretario Nacional de Sindicatos acompañado del Jefe de la Obra Sindical del Hogar y Director

del Instituto Nacional de la Vivienda y del Secretario de la misma.

Después de un saludo a los congresistas por parte del Jefe Nacional de la Obra se dieron las instrucciones para la reunión y trabajo de las diferentes ponencias. Terminó el acto con unas palabras del Secretario Nacional de Sindicatos. — Cifra.

La pensión mínima de retiro del personal del Ejército y de la Guardia Civil

Madrid. — El "Boletín Oficial" del Estado publica, entre otras disposiciones, una orden circular de la Presidencia del Consejo relativa a la pensión mínima del personal del Ejército y de la Guardia Civil.

Para cumplimiento de la ley de 31 de diciembre de 1945 y del acuerdo adoptado por el Consejo de Ministros, se entenderá que la pensión mínima de retiro del personal del Ejército y de la Guardia Civil, será siempre la de 90 pesetas mensuales, haciéndose de oficio la ampliación directamente por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas en las pensiones ya concedidas.

En las que se concedan en lo sucesivo, el señalamiento se hará por el Consejo Supremo de Justicia Militar, conforme a esta norma. — Cifra.

El Nuncio de S. S. consagra a un Obispo del Perú

FUERON PADRINOS EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES Y LA MARQUESA DE LA CONQUISTA

Pamplona. — Se ha celebrado con toda solemnidad la consagración del Obispo titular de Seyre y Vicario apostólico de Urubamba (Perú), Reverendo Padre dominico doctor Enrique Alvarez González. Actuó de consagrante el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani, y fueron padrinos el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y la Marquesa de la Conquista.

Asistieron, entre otras personalidades, el Arzobispo de Valencia doctor Olaechea; el Obispo de Salamanca, doctor Barbado, y los de Plasencia, Iquitos y Ucayali (Perú), el Cónsul del Perú en Guipúzcoa y Navarra y representantes de los Dominicos y de otras Ordenes. — Cifra.

LA ACTUALIDAD

Mejoras de vías y servicios

Ayer publicamos la noticia de que el servicio de autobuses de la Compañía de Tranvías, que hasta ahora circulaban solamente desde Palma a la plaza de Gomila de El Terreno, amplía su recorrido hasta Ca's Catalá, mejora con la que se ha dado un paso seguramente definitivo para descongestionar el enorme tráfico de pasajeros que en esta época estival afluye a aquellos lugares, ávidos de gozar del solaz que brindan las playas y lugares de esparcimiento de nuestra privilegiada costa de poniente.

Sabemos que no es ésta la única mejora en el tráfico urbano. Gracias a la constante preocupación de nuestra primera autoridad gubernativa, y secundando sus iniciativas expuestas en reuniones celebradas días pasados con las autoridades de quienes dependen algunos servicios, entre ellos el Ingeniero-Jefe de Obras Públicas y el Ingeniero de Vías y Obras y de la Compañía de Tranvías, se procederá inmediatamente al arreglo de la pavimentación de los trozos de carretera de más tráfico en los alrededores de Palma y la Compañía de Tranvías procede ya a la sustitución en muchos trechos de los raíles deteriorados por el mucho tiempo de servicio y va a remozar sus coches en su exterior, reconocimiento general y pintura, o como en cuanto al interior, para que ofrezcan el mejor aspecto y mayor comodidad para pasajeros.

A la vista estaba el deplorable aspecto de nuestras calles y carreteras, en especial en la parte por donde pasan los carriles del tranvía y que desdeña del que debe ofrecer una ciudad como la nuestra, visitada constantemente por tantos forasteros que, si se llevaban una imborrable impresión de las grandes bellezas que Mallorca atesora, no podían por menos que lamentar el estado de incuria y abandono de algunos servicios.

La iniciativa del señor Pardo Suárez, tan compenetrado de nuestras necesidades y que con tanto acierto acude a remediarlas en lo que está de su parte, es digna de que se vea secundada por todos aquellos que tienen en su mano hacer algo en el mismo sentido. El Ayuntamiento tiene ante sí un vasto plan a desarrollar.

Y por razones de equidad no basta que se haya incrementado el servicio de comunicaciones en la línea de "Ca's Catalá, la más importante de Palma, la que debe ser primordialmente atendida, sino que ahora lo precisa el ramal de "Ca'n Pastilla, en cuya playa la gente modesta acude a tomar baños, lugar admirable y económico, más ahora en que empezadas las vacaciones, son innumerables las familias de trabajadores que allí se dirigen a pasar el día, y con ellos los coches van llenos, a rebozar, la gente como sardinas. Un coche más destinado a Ca'n Pastilla descongestionaría bastante las aglomeraciones.

Pésame del Jefe del Estado a las familias de las víctimas del «C-4»

La cuestión de Palestina

Jerusalén. — El presidente del Consejo Nacional Judío, Isaac Ben Zevi, ha manifestado en la reunión celebrada en esta capital por los representantes de todos los israelitas de Palestina, que el Consejo va a pedir el cese inmediato de la acción desencadenada por el gobierno británico contra la comunidad judía, y la libertad de los dirigentes concentrados en el campamento de Letrun. — Efe.

El seguro del trabajo obligatorio en Turquía

Estambul. — El seguro de trabajo obligatorio ha sido implantado en Turquía. Gozarán de sus beneficios trescientos mil obreros de ambos sexos. — Efe.

Cartagena. — En Capitanía General se ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de Marina al almirante Bastarreche:

"Por orden expresa de S. E. el Jefe del Estado, sirvase comunicar personalmente su sentido pésame a las familias víctimas pérdida submarino "C-4", residentes en zona del mando de V. E." — Cifra.

Faltan abonos en los EE. UU.

Washington, 1. — La Federación nacional de Abonos, dice que la necesidad de fertilizantes de los agricultores norteamericanos no podrán ser aliviadas inmediatamente en ninguna forma con la producción de las quince fábricas reconvertidas, debido a que dicha producción se destinará a cubrir las necesidades de las zonas ocupadas por los Estados Unidos. — Efe.

Mostacilla

MALLORCA Y RUSIÑOL

En los años, que ya parecen lejanos, en que Palma tenía aún su propio sabor de ciudad recoleta y Mallorca toda vivía apoyada a las tradiciones ancestrales, llegó aquí Santiago Rusiñol.

Mecía tranquilo nuevas orientaciones artísticas, a las que se sumó desde el primer momento el aforado Antonio Gelabert, y bien pronto Soller, Biniarritx y Valldemosa se familiarizaron con la estampa bohemia de Rusiñol: chambergo, barba aún negra, pipa y chalina y con su inextinguible buen humor.

Como dijo Alcover, vino Rusiñol "per una hora de flirt"; pero se casó con la hostelera y dijo "jo no m'en torn". Rusiñol fué, desde el primer momento, un mallorquín más.

El antiguo "Ca'n Tomeu", aun con las columnas "cuasi jónicas", regido por Adriano y que tenía por uno de sus asiduos a Luis Martí, fué la posada de Rusiñol en esta ciudad y sobre aquellas mesas --entre ajeno, humo, café y donaires-- nacieron las cuartillas de lo que había de ser "L'illa de la calma".

En este magnífico libro, estampa de fidelidad, esmaltada por el humor, de la Mallorca de hace medio siglo, se transparenta el fervor de Santiago Rusiñol por Mallorca. Aunque góntes refractarias al humor lo acogieran con disgusto. "L'illa de la calma" (ahora mismo ha sido reeditada, en una edición casi de bibliófilo) ha contribuido a que se conociera y se satineara nuestra isla.

No anduvo remisa Mallorca en ofrendar al gran pintor y escritor su homenaje. El banquete con que se le obsequió en el desaparecido Grand Hotel en 1923 fué, por la calidad más que por la cantidad con ser ésta poco corriente, una clara muestra del sentir de la isla.

Más tarde su busto fué colocado en una hornacina, sobre una fuente, junto al Principal. Pero a todos nos ha parecido aquello siempre muy poco en relación con los merecimientos del ilustre enamorado de Mallorca.

Ahora Borrell Nicolau --el nombre ahora calificativo-- ha terminado un busto de Rusiñol y existe el proyecto de dedicarle un monumento, que por su prestancia y adecuada ubicación, sea la demostración de aquella gratitud a quien, por el camino del arte, así pictórico como literario, dió a conocer Mallorca al mundo.

Otros vinieron después de él, pero Rusiñol fué el pionero de nuestra fama. Justo es que Mallorca no olvide, sino que honre, a quien tanto la quiso, que de ella hizo su residencia temporal durante largas y fecundas épocas de su vida.

EL DE TANDA



RITA HAYWORTH ES HIJA DE UN CELEBRE BAILARIN ARAGONES

Rita Hayworth es hoy día una de las figuras de la pantalla más populares de Hollywood. Durante la pasada guerra fueron famosas sus exhibiciones ante las tropas aliadas para amenizar un tanto la tediosa vida militar. Su belleza, su arte, su simpatía, cosecharon numerosos admiradores. Su verdadero nombre es Margarita Carmen Cansino, y es hija del célebre bailarín Eduardo Cansino, que llegó a los Estados Unidos en unión de su hermana Elisa, con la que formó una magnífica pareja de bailarines españoles. Rita recibió de su padre las primeras lecciones de baile, y a los catorce años se consagró exclusivamente a la danza. Juntamente con su padre recorrió los Estados Unidos, México y Centro América, donde llevó el arte y el encanto seculares de las danzas españolas. Estando en Agua Calientes, pequeña ciudad mejicana, se fijaron en ella los magnates de Hollywood. Su primera película no constituyó un gran éxito, pero más tarde en 1937, alcanzó el éxito tan deseado. En esta época fué cuando adoptó el apellido Hayworth. Ha trabajado como pareja de Fred Astaire en 1941.

Su triunfo es el resultado de un gran esfuerzo de voluntad, ya que clasificada como bailarina, tomó lecciones de arte dramático, porque quería ella ser actriz, y al fin lo consiguió.

REFRESCOS

Hace mucho calor, de repente. Vives en las afueras y cada tarde te llega alguna amiga a disfrutar la alegría perfumada del jardín. La vida está tan cara... No hay corveza. Es difícil ofrecer algo de beber --ya no es hora de té-- fresco y barato... Ensayemos un poco de agua inventada por ti.

Llena una botella con tapón hermético de agua de la nevera, añádele una cucharada de azúcar, otra --pequeña-- de azahar, cinco gramos de ácido tártrico pulverizado y otros cinco de bicarbonato de sosa. Aprieta el cierre y agítalo. Tendrás un éxito imponente.

Tampoco fracasará si tienes en maceración raíces de regaliz y rodajas de limón en agua durante algunas horas. Se forma un extracto que mezclarás --según el gusto de cada uno-- con agua bien fría. Pese a su sencillez, es un refresco grato.

EL CAUCHO MICROBICIDA

El doctor Jacques Risler, director de investigaciones científicas, acaba de presentar a la Academia de Ciencias un nuevo descubrimiento que puede estar llamado a tener repercusión como tuvieron las sulfamidas y la penicilina.

El doctor Risler ha conseguido obtener una preparación especial que comunica al caucho cualidades microbicidas, insecticidas y anti-criptogámicas, sin hacerle perder sus cualidades plásticas, mecánicas u otras.

Las bacterias, insectos o criptógamos que entran en contacto con la materia así obtenida quedan fulminantemente destruidas o paralizadas.

Es fácil imaginar cuantos servicios puede prestar este nuevo cuerpo microbicida en la construcción de material profiláctico para el hospital, la clínica y hasta las habitaciones privadas.

Dicho invento, que constituye una barrera para las enfermedades infecciosas, abre amplios horizontes a la investigación científica.

EL MAS MODERNO TRATAMIENTO DE LA SILICOSIS

Más mineros mueren cada año a consecuencia de la silicosis que por los hundimientos de tierras. La silicosis es una degeneración del tejido pulmonar causada por microscópicas partículas de polvo de roca.

Hace pocos días, algunos mineros enfermos de las Montañas Rocosas de Colorado ensayaron en la ciudad de Denver el tratamiento más moderno. En la Escuela de Medicina de la Universidad de Colorado fueron colocados los pacientes junto a una gran cámara de tres metros de altura equipada con tubos y boquillas independientes. Oprimiendo las narices con unas pinzas especiales, los pacientes introducen dichas boquillas en la boca, respirando a través de los tubos. Al principio, esto se hace sólo cinco minutos cada día; después se llega hasta diez y veinte minutos.

Dentro de la cámara se desarrolla una verdadera tempestad en miniatura, agitando nubes de polvo de aluminio. Con cada movimiento respiratorio, los mineros inhalan unos cinco millones de diminutas partículas de aluminio. Según la teoría de los creadores de este método, el polvo de aluminio forma un revestimiento alrededor del polvo de sílice en los alvéolos pulmonares, evitando la formación del ácido silíceo, corrosivo para el tejido de pulmón.

Los pacientes observaron inmediato alivio de la tos seca característica de la silicosis. Pero ni los médicos ni los enfermos pueden decir todavía si el polvo de aluminio hará desaparecer de modo permanente el polvo de sílice.

RADIO CINEMA

Aparatos todas marcas 1946

De la Armada

Destinos. -- El teniente de Infantería de Marina don Mateo Perelló Perelló, del minador "Neptuno" al Tercio de Baleares.

-- El alférez de navío don Andrés Puig Comerma, que cesa en el curso de Armas Submarinas, a la Escuadra.

-- El Contramaestre Mayor don José Barceló Blanch, de la Base Naval de Baleares, a la lancha "V-13"; el contramaestre primero don Antonio Nigra-Macconó Suárez, del minador "Júpiter", a las órdenes del Comandante General de la Base Naval de Baleares; el mecánico mayor don Juan Sarabia Zapane, de la Estación Naval de Mahón, al destructor "Ohurrucá"; y el mecánico segundo don Jacinto Martín Simón, de la Escuadra, a la Estación Naval de Mahón.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

INAUGURACION DE LA BIBLIOTECA PUBLICA DE ANDRAITX

En el edificio que la Caja de Pensiones posee en la villa de Andraitx, se celebró el pasado domingo la bendición e inauguración de una Biblioteca pública gratuita.

Asistieron en representación del Consejo de la Caja los señores don Rafael Feliu Blanes, don Diego Zaforteza Musoles y don Miguel Mir Jaume, el Delegado General don Pío Fransoy y alto personal de la Institución, todos los cuales con el Delegado de la Sucursal, señor Sabater Mul, recibieron y cumplimentaron a las Autoridades y representantes asistentes, entre las que vimos al Ilre. Dr. D. Francisco Bonet, Catedrático de la Facultad de Derecho y Secretario de la Universidad de Barcelona.

El amplio local en que se halla instalada resultó insuficiente para la numerosa y distinguida concurrencia que asistió al solemne acto, al que se asociaron todas las clases sociales de Andraitx.

El Rdo. don Pedro Suast, Ecónomo-Arcipreste de la parroquia, acompañado de los Vicarios de la misma, procedió a la bendición del local. Seguidamente en sentidas palabras analizó la oración que tan reverentemente tiene la liturgia para estos actos. Expuso el valor grande del libro bueno, verdadero amigo del hombre y terminó dando las gracias a la Caja de Pensiones por la benemérita y valiosa obra cultural que ofrece a la villa de Andraitx.

Don Francisco Juan de Sentimant, en nombre de la Caja de Pensiones, hizo el ofrecimiento de la Biblioteca a la villa de Andraitx. Destacó la obra benéfico-social y cultural de la Caja de Pensiones y la labor educativa que realiza a través de sus bibliotecas eminentemente populares, como popular es la Institución que las crea y las sostiene. Agradeció a las Autoridades eclesásticas, civiles y militares y demás personalidades allí congregadas su asistencia y apoyo moral a la obra y pidió al pueblo todo que aceptara como suya la Biblioteca que se inauguraba.

A continuación, en nombre del Ayuntamiento de Andraitx, habló el abogado don José Enseñat, quien con la galanura de lenguaje en el característica, tejió un canto a la obra benéfico-social-cultural de la Caja de Pensiones. Analizó detenidamente el espíritu de los libros aportando adecuadas citas clásicas sobre éstos. Detalló el ambiente de las Bibliotecas, el respetuoso silencio y la compostura que el pueblo lector guarda en éstas y destacó el servicio que prestan al público estudioso las Casas de Cultura y las Bibliotecas Públicas que crea y sostiene la Institución, calificándolas de verdadera obra de amor social. Terminó su elocuente parla-

mento agradeciendo a la Caja de Pensiones en nombre de la villa de Andraitx la gran mejora que para ella supone la creación de una Biblioteca Pública que se inauguraba.

El Consejero Presidente de la Comisión Ejecutiva de Baleares, don Rafael Feliu, declaró inaugurada la Biblioteca de Andraitx en nombre del Consejo de Administración.

La Biblioteca inaugurada, ocupa una sala rectangular, espaciosamente bien iluminada y su instalación es de una elegancia y acogedor conjunto que el público elogió al visitar la sala de lectura después de haber presenciado la inauguración.

HOY

TEATRO Lirico

TEATRO BALEAR

Otro programa de alta calidad
Las dos maravillas del AGFACOLOR reunidas en un mismo programa

La ciudad soñada y El lago de mis ensueños

Las inolvidables creaciones de CRISTINA SODERBAUM
Próximo programa SI NO AMANECIERA EL ASUNTO DEL DIA

SAIZ DE CARLOS Elixir Estomacal

Bicnorrhagia HERMANOS ALONSO Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y BICNORRHAGIA

Avenida A. Rosselló n.º 117 Tel. 2-4 C. Rubí, 2. Entlo. (Esq. S. Indio)

Fiesta escolar en el Colegio de la Ss. Trinidad (Veri, 7)

Simpático y alegre amaneció para las alumnas y párvulos del Colegio, el 27 de junio, día en que tenía que celebrarse la tan suspirada fiesta escolar de fin de curso. En la cual cada una un tanto impaciente esperaba ver en el diploma que se le concedería las calificaciones obtenidas en los exámenes verificados en días anteriores, para que fueran ante sus padres los testigos de la conducta y aplicación que habían tenido durante el curso que finalizaba.

Reunidos en el salón de actos los alumnos y sus familiares, a las once se dió principio al acto que presidió el Rdo. Sr. D. Francisco Planas, Económico de San Nicolás y Visitador de la Congregación; Rda. M. Sor María del Pilar, Superiora General, y algunas Madres de su Consejo.

Se comenzó con el canto del himno a la Santísima Trinidad, esto seguido la Secretaria del Colegio leyó la Memoria del curso en la cual después de enumerar los trabajos realizados durante el mismo, hizo mención de las alumnas y párvulos premiados con el Diploma de Honor, cuya lista es como sigue:

Margarita Sastre Literas, María Bauzá Nicolau, Paulina y Catalina, Catalina Mas Vadelana Barceló Sansó (8.º curso); María Aguiló Fuster, Antonia Comengual, Isabel López Barceló, Isabel Sabater Ferrer (7.º curso); Catalina Pujol Porcel (6.º curso); Inmaculada Obrador Miralles, Mariuja Ripoll Tirany, Sebastiana Juan Forteza, Concepción Morera Llobera (5.º curso); María Pina Oliver, Rosario Aguiló Tarroca (4.º curso); Magdalena Ramis, Bárbara Pascual Estrany, Antonia Tomás Falconer, María Victoria Sureda Escarrer, María Luisa Saez Annillán, Margarita Nicolausch, María Dolores Lapuente (tercer curso).

En la sección de párvulos los niños: Mariano Cortés Cortés, Miguel Ureda Tierno, Mateo Molinas Atrera, Juan Vidal Solanas, Catalina Más Targas, Mariuja Catafay Sánchez y María del Pilar Obrador Miralles.

Terminada la lectura de la Memoria se desarrolló el siguiente programa: Minué —Bach— por la niña Bárbara Pascual Estrany; Sonatina —Mozart— por Mariuja Ripoll Tirany; Poema breve de la Naturaleza; Himno de la Primavera, Estío, Otoño, Canción del Invierno; por todas las niñas del Colegio; Sonata —Malats— por Inmaculada Obrador Miralles; Adiós, por la señorita María Antonia Beras Canet; Danza Oriental —Grados— por Catalina Pujol Porcel.

Repartición de premios. Luego el doctor Planas felicitó a las señoritas que habían actuado, a las alumnas y párvulos premiados y animó a los padres de los mismos a que colaboraran con el colegio a la educación cristiana de sus hijos.

Se finalizó al acto con el canto del Himno del Colegio; acabado este ya impacientes los pequeños lanzaron al cuello de sus padres enseñándoles con noble orgullo las calificaciones obtenidas.

EXTRA VIADA

Perfuma con rubí; lleva iniciales S. 2-4-46; por ser recuerdo de familia se gratificará su devolución. Dirección: Blanquerna, 2-2.º-1.º



Solemnes Honras Fúnebres

En sufragio de las almas de los Sres. Jefe, Oficiales, Suboficiales y Marineros del Submarino "C-4", caídos en el cumplimiento del deber

E. P. D.

El Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares, el Sr. Jefe de la Flotilla de destructores y el Sr. Jefe de la Flotilla de Submarinos, en nombre de la Marina de Guerra y familiares, suplican una oración por el eterno descanso de sus almas y la asistencia al funeral que se celebrará el día 5 del cte., a las 11'00 horas en la Basílica de San Francisco.

No se invita particularmente

Los Excmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Menorca conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

De Sociedad

Ha terminado brillantemente la carrera de Derecho, en la Universidad de Barcelona, el joven don Fernando Barceló Obach, hijo de nuestro querido amigo el Notario de Pollensa don Buenaventura Barceló.

Les felicitamos.

En el altar mayor de la iglesia parroquial de San Jaime, bellamente adornado, se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita Emilia Sande y Fuster, con el funcionario de la Sucursal del Banco de España en Palma, don Jaime Llobera y Bestard.

Bendijo la unión el Rdo. señor don José Espases, Cura Económico, actuando de padrinos por parte de la desposada, su madre doña Emilia Fuster, viuda de Sande y don Francisco Cabrinetty y por el contrayente su hermana Ana María y su primo el Coronel de Infantería don Mateo Llobera Balaguer.

Actuaron de testigos, por la novia, el Teniente Coronel de Infantería don Manuel Villalonga Alomar y por el novio sus hermanos don Mateo, Secretario de la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, y don Miguel.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

En Barcelona se celebró el enlace matrimonial de don Juan Galsals Galcerán con doña Pilar Cambra Soler, pertenecientes ambos a familias muy distinguidas y apreciadas en los círculos mercantiles e industriales de aquella ciudad.

Bendijo la sagrada unión el reverendo doctor don Joaquín Masdexart, y fueron los padrinos el doctor Enrique González Mora y don Antonio Bordas Vidal.

Los contrayentes salieron, en viaje de bodas, para Palma de Mallorca.

En la iglesia de la Concepción de Barcelona se celebró la boda de la señorita Alieta Cavero Stanfield, hija del cónsul general del Perú, con don Francisco Peris-Mencheta, hijo del gerente de nuestro querido colega "El Noticiero Universal".

Bendijo la unión don Andrés Bru, presbítero, pariente del novio, y fueron padrinos el padre de la novia don Octavio Cavero de San Miguel y la madre del novio doña Celia Girón de Peris-Mencheta.

Firmaron como testigos, por la novia, el cónsul general de Suiza

en Barcelona, don Giacomo Balli, representante al encargado de negocios del Perú; el cónsul general de los Estados Unidos en Barcelona, Mr. Richard Ford, y don Bartolomé Lafarga Carbonell. Por la novia fueron testigos don Luis y don Arturo Sedó.

Durante la ceremonia se recibió un telegrama del Secretario de Estado del Vaticano participando que el Papa concedía la bendición a los contrayentes y a todos los concurrentes a la boda. Mientras se celebraba la misa, la diva de ópera, Mercedes Capsir, cantó el "Ave María", de Gounod.

Después del almuerzo de bodas, los recién casados salieron de viaje para Mallorca.

Ha obtenido el título de Maestro Nacional de Enseñanza Primaria como Bachiller Universitario y después de aprobar en la Escuela Normal de esta Capital el grupo de catorce asignaturas prescrito para ello por el artículo 8.º de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 24 de septiembre de 1942 la distinguida señorita Rosa María Tortosa Pérez de Castro, hija de nuestro buen amigo don Emilio Tortosa Andrés, Jefe Superior honorario de Administración Civil, Licenciado en Filosofía y Letras, al que enviamos nuestra cordial y entusiasta enhorabuena, a la par que felicitamos a la nueva Profesora.

El hogar de los esposos don Jerónimo Suau Saiz, médico-pediatra, y esposa doña Francisca Barceló, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña a la que se impondrá el nombre de Silvia.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Esta mañana marcharán en el correo aéreo de Valencia y Madrid don José Tortosa Muñoz; doña Pepita Galatayud; don Emilio Merin y esposa; doña Consuelo Gil; don Florencio Arjona; don José Caballero y don Francisco Aguiló.

En el correo aéreo marcharán esta tarde a Barcelona, don Vicente Garcia; don José María Quiñones; doña María Rullán de Nicolau; doña Francisca Frontera Magraner; don Emilio Aguilar, esposa doña Mercedes Ferrer e hijo Emilio; doña Dolores Alvarez; doña

Flora y doña Visitación Riera y don Lorenzo Vives Rosselló.

Por vía aérea llegaron ayer tarde de la ciudad condal, don Juan Blanes Araell; doña Carmen Miró Araell; don Antonio Gibert; don Joaquín Comas Pou; don Tomás Ripoll Garril; don Fernando Meléndez Pascual; don Guillermo Homel y don Manuel Ningo Gallardo.

En el correo aéreo de Madrid y Valencia llegaron ayer don Gabriel del Valle Alonso; doña María Purificación Pérez Blanco; don Eduardo Rodríguez Melendez; don Miguel, doña Amalia y don Leopoldo Boales Nieto y don Alberto Fadin.

Anoche salieron para Mahón en el vapor correo don José Casasnovas; don Tomás Florit; don Lorenzo Lafuente; don Pedro Estrany; don Antonio Borrás; don Pedro Gual; don Ramón Cavaller y don Jaime Comas.

Para Barcelona salieron anoche en el vapor "Rey Jaime II", don Miguel Jaume; don Ignacio Aparicio; don Juan L. Pallier; doña Magdalena Miró y doña Carmen Busquets.

Ha terminado las carreras auxiliares sanitarias de Practicante en Medicina y Cirugía y Comadronas, la distinguida señorita de Campuzes, María Buades Pons, Enhorabuena.

En la Universidad de Barcelona y con brillantes calificaciones ha terminado la Licenciatura en Ciencias Naturales, don Miguel Oliver Massuti. Le felicitamos.

Delegación Provincial de Trabajo

Se ha recibido en esta Delegación telegrama del Ilmo. Sr. Director General de Trabajo, por el que se ordena lo siguiente:

"Sirvase incluir localidad Inca esa provincia zona segunda Reglamentación Industria Calzado que por error no se incluyó en texto publicado B.º O. Salúdole".

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 1.º de Julio de 1946. — El Delegado Accidental, Enrique Flot Meneos.

TRASPASO OCASION

Tienda comestibles muy bien situada. Informes: Sfo. Cristo, 11. entlo., de 10 a 12 y de 4 a 6.

Fiscalía Provincial de Tasas de Baleares

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia y a propuesta de esta Fiscalía de Tasas, ha sido sancionado con multa de VEINTICINCO MIL PESETAS y otros extremos, el Médico-odontólogo de esta capital don Jerónimo Torres Cladera, contra el que se ha tramitado el expediente número 9915, por tráfico ilegal de "Penicilina", habiéndose comprobado tanto la adquisición de diferentes frascos de tal medicamento por medios clandestinos, como la venta concreta de uno de los mismos, de 200.000 unidades, por la abusiva cantidad de mil trescientas cincuenta pesetas.

Palma, 2 de julio de 1946.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial Iglesia de San Miguel, en honra de la Virgen del Carmen.

Exposición a las cinco de la tarde. A las ocho menos cuarto, Rosario, conclusión del solemne Triduo, sermón por el Rdo. señor Herrero, Pbro., procesión, Tedeum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Anunciación (Hospital), en honra de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. A las 8'45, misa mayor y exposición del Santísimo. A las 9' de la tarde, actos de coro. A las ocho menos cuarto, rosario, continuación del solemne Septenario, sermón por el Rdo. señor don Juan Juliá, Pbro., y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la iglesia de la Merced, a las siete y media, comunión para los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde, a las 7'30, Gran Hora Santa de Reparación.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de los Dolores, en los Sagrados Corazones.

Santoral

El Bto. Gaspar de Bono, cfr.

ALCOHOLES
PERFUMERIA Y LICORES
Premios limitados
Sociedad General Mallorquina S. A., Jaquotot, 4, frente Convento Capuchinas
La casa más antigua de Palma
Teléfono 2522

C R O N I C A D E P O R T I V A

Náuticas

Regatas Campeonato de Baleares e interregionales de Snipes en el Puerto de Pollensa

Ayer dió comienzo en aguas de la bahía del Puerto de Pollensa la interesante competición náutica, en la que se disputa el Campeonato de Baleares de Snipes 1946, habiéndose inscrito para tomar parte en la misma 26 embarcaciones de aquel tipo, representando las flotillas de Ibiza (3), Base Naval de Palma (3), Real Club de Regatas (3), Base Aérea (5), Base de Hidros de Pollensa (5), de Mahón (4) y Base Naval de Menorca (3), tripuladas-ellas por los más destacados valores snipistas balearicos.

Igualmente se inició la competición interregional que en las mismas aguas y hora distinta, si bien entre la misma clase de balandros, en la que participan aquellas embarcaciones y sus dotaciones y también otros cuatro snipes de Alicante y otros tantos representativos de la Ciudad del Turia.

El solo hecho de participar en una regata treinta y tantas embarcaciones da emoción a la misma, o exenta de vistosa, por tratarse de tan elegantes na- ves y si a ello unimos los trofeos en litigio y adem el disputarse en una de ellas el Campeonato de Baleares hace que el interés demostrado por el numeroso público que en tan a- nexo lugar se congregó, esté plenamente justificado.

Asistió a la prueba inaugural el jefe de la Zona Aérea de Baleares, Coronel don Eugenio Frutos y demás jefes de la Zona Aérea, numerosos aficionados de Palma, como también la colonia veraniega del Puerto de Pollensa que se asoció a la fiesta náutica, dándole con ello la animación y ambiente que la misma requiere.

A las doce horas y una vez constituido el Jurado, que lo presidía el distinguido y capacitado balandrista don Bartolomé Planas se dió la salida a los 33 participantes en la regata interregional de "snipes", en la que además del precioso trofeo, donado por el Excmo Sr. Ministro del Aire, se ventila la rivalidad de los balandristas balearicos, frente a los representantes de las flotillas de Alicante y Valencia, que se han desplazado para contender con los isleños, dando con ello una prueba de deportivismo.

Poco viento y rachoso fué un motivo por el cual no tuvo la regata la vistosa emoción debidas, venciendo en la prueba "Loreto IX", patroneado por el teniente de aviación de la Base de Hidros de Pollensa, señor Mas, siguiéndole en la clasificación "Bora", de la flota de la Base Aérea de Palma, patroneado por el comandante señor Hevia, llegando en tercer lugar "Cierzo", también de la Base Aérea, cuyo patrón lo era don Ramón Bonifán.

A continuación se clasificaron: "Pirata", del Real Club de Regatas de Palma, patrón don Gabriel Bosch.

"Nereida II", del Club Náutico de Mahón, patrón don José Serra.

"Concha II", del Club Náutico de Palma, patroneado por el señor Florit.

"Ya Voren", de la Flota de Alicante, patroneado por el señor Gomis.

"Boliche", de Mahón, patrón el señor Mesquida.

"Loreto II", de la Base Naval de Palma, patroneado por don Antonio Pérez.

Clasificándose los restantes hasta el número de 33, que como decimos antes fueron los que tomaron la salida.

Por la tarde a las 5 y con mayor animación si cabía, se dió la salida a 25 snipes de las flotillas isleñas que se disputan el Campeonato de Baleares y una hermosa copa, cedida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia.

La prueba fué más emotiva que la de por la mañana, a lo que contribuyó el viento algo fresco que durante la regata reinó, y también el interés de puntuar de los participantes con vistas al codiciado título de campeón, cuyo detentor, el comandante Ramos, supo defenderlo, adjudicándose, patroneando al "Loreto VIII", el primer puesto en la prueba, tras reñida lucha con su compañero de flota el teniente Mas, que patroneaba el "Loreto

IX", alcanzando el tercer puesto en la clasificación el "Eolo" de la flota de Mahón, patroneado por el señor Socías.

El "Algard" del Club Náutico de Ibiza, patroneado por don Antonio Tur, llegó en cuarto lugar, seguido éste de "Cuquiño II" de la Base Naval de Palma, patrón don Antonio Pérez; "Loreto VI" (B.H.P.) teniente Salaverry; "Virgen del Carmen" (B. N. B.), don Gabriel Mas; "Galicia" (C.N.I.), al mando de don Vicente Serra, clasificándose hasta el número de 25 que eran los participantes.

La organización fué perfecta y la deportividad con que se produjeron los contendientes digna del mayor elogio, cual es ya norma entre los deportistas náuticos.

Bien empieza la regata para los caballeros del Aire ya que en ambas pruebas han sabido hacerse con los primeros puestos representantes del Arma de Aviación encuadrados en la flotilla de la Base de Hidros de Pollensa y organizadores de las Regatas.

Anteanoche, en el hotel "Mar i Cel", del Puerto de Pollensa, celebróse un vino de honor dedicado a los balandristas. El acto resultó animadísimo. El Coronel Jefe de la Zona Aérea, señor Frutos, pronunció unas palabras de bienvenida y salutación muy cordiales.

CRUCERO DEL MEDITERRANEO 1946

Organizado por el R. C. Náutico de Barcelona

Anualmente es norma del Real Club Náutico de Barcelona, organizar una demostración de su pujante afición náutica, haciendo con ello honor a su historial y de albergar en su seno valores destacados en el noble deporte náutico, reconocidos y galardonados en cuantas competiciones se han presentado.

La afición náutica española, recuerda el crucero proyectado y llevado a cabo felizmente el año 1944, en el cual los yates de aquel club llegaron hasta Cartagena y también que el año anterior los balandristas catalanes, con sus yates tomaron parte en la grandiosa concentración náutica que se celebró en Marín el pasado verano.

Este año las aguas del Mediterráneo que circundan el archipiélago balear serán el escenario del crucero que ha planeado el R. C. Náutico de Barcelona sobre un recorrido de 284 millas, divididas en cuatro etapas: Barcelona-Formentor (100); Formentor-Palma (84); Palma-Ibiza (70); e Ibiza-San Antonio Abad (30).

Dicho crucero empezará mañana día 4, saliendo los balandristas del puerto de Barcelona a las once de la mañana.

La llegada a nuestro puerto está calculada tendrá lugar el próximo día 10, habiéndose organizado por nuestro Real Club de Regatas diversos actos en honor de los balandristas participantes, entre

ellos una interesante verbena en sus alegres terrazas.

Por el Ministerio de Marina ha sido designado el dragaminas "Bardasoa", de la Armada Española, para que convoye a los participantes en este crucero.

FUTBOL

ITURBE FIRMO AYER POR EL MALLORCA

Ayer tarde se recibió en el local del C. D. Mallorca un telegrama del Secretario técnico del mismo, Antonio López Herranz, dando cuenta de que el discutido y disputado jugador sevillanista Iturbe, había estampado su firma en una cartulina, en favor de nuestro club palmeño, al que defenderá durante tres temporadas.

La adquisición de Iturbe constituye un verdadero éxito para López Herranz, pues su gestión, en este caso, ha triunfado sobre los delegados de Coruña, Córdoba, Málaga y Huelva, que disputaban la firma del ya mallorquinista.

BALONCESTO

EL BARCELONA, CAMPEON DE ESPAÑA

Venció por 44 a 35 al Mongat. La final del Campeonato de España disputada en la plaza de toros de las Arenas, de Barcelona, despertó gran expectación, llenando por completo toda la parte "sombra" habilitada para presenciar tan emocionante encuentro.

Inicióse el partido, tocándole al Mongat, que a los tres minutos marcó los primeros puntos, obra de Dalmau.

El Barcelona salió a defender su título y en plan de favorito, pero hallóse ante un Mongat todo entusiasmo, que jugaba por primera vez y por méritos propios es te decisivo encuentro. El Mongat dió mucha brega, obligando al "cinco" barcelonista a emplearse a fondo, y si bien al final el tanteo favoreció, fué como consecuencia de esta innegable clase de los azulgrana.

El Mongat logró mantener el marcador en un nivel muy acusado hasta el final del primer tiempo, que lo terminó a su favor por un tanto de diferencia (20 x 19).

En la segunda parte se afianzó el "cinco" azulgrana, y durante este tiempo remontó el partido, hasta conseguir hacerse con el resultado final, que le permite seguir ostentando el título de campeón nacional.

Cuidó de dirigir este partido el Presidente del Colegio Nacional de Arbitros, señor Ardevinez, que hizo un arbitraje muy bueno, manteniendo en todo momento la integridad del partido y mereciendo los más calurosos plácemes.

A sus órdenes, los equipos formaron así:

Barcelona: P. Carreras (1), M. Carreras (2), Galve (11), Martín (6), Ferrando (15).

Mongat: Yuste (1), Pagán (6), Rodríguez (10), Dalmau (7), Baró (11).

CICLISMO

GUAL - ORBAICETA TRIUNFAN ROTUNDAMENTE EN LAS 24 HORAS DE REUS

En el Velódromo de Reus y a las 11.15 de la madrugada del día domingo se inició la carrera de 24 horas, con bastante concurrencia, especialmente de las localidades próximas. Desde los primeros momentos dominaron y

combatieron intensamente Gual y Orbaiceta. A las seis de mañana, el citado equipo, al irriendo de manera admirada, dobló a Fombellida Olmos, Saicho-Costa, únicos conjuntos que podían resistirles.

A las trece horas de lucha, situación de los equipos era siguiente: 1.º, Gual-Orbaiceta, 100 puntos; 2.º, Fombellida-Olmos, 16 puntos a dos vueltas; 3.º, Martín-Salom, 60 puntos, a tres vueltas; Saicho-Costa, 17 puntos, a cuatro vueltas; Timon Gimeno, 37 puntos a 16 vueltas; Bernardo Ruiz-Destieux, 10 puntos a dieciocho vueltas; Blas Tomás, 2 puntos a veinte vueltas; Aguilar-Rodríguez, 0 puntos a veinte vueltas; Salvaterra-Arajol-Crespo, 1 punto a veinticuatro vueltas, y Kosich (porque su compañero Bonet ha retirado), 0 puntos a treinta y una vueltas. Blas-Tomás han distinguido en la disputa de primas C.

Durante la tarde, la lucha tendió no pocas alternancias, siempre con dominio de Orbaiceta-Gual, que llegaron a moralizar a sus adversarios costando el abandono de Timon, Costa y Salom y la exclusión de la carrera por irregulose ridades del equipo Ruiz-Destieux.

La clasificación ha sido la siguiente:

1.º, Gual-Orbaiceta, 396 puntos; 2.º, Fombellida-Olmos, p. a 11 vueltas; 3.º, Saicho-Costa, 100 p. a 11; 4.º, Martín-Rodríguez, 214 p., a 33 vueltas; Blasco-Rosich, 14 p., a 44 vueltas; Arajol-Crespo, 41 p., a 72 vueltas.

Teatros y Cine

LIRICO Y BALONCESTO

Un programa realmente exquisito nos ofrecerán hoy en estos locales, a base de doble programa en el que ratarán dos maravillosos programas mágicos afga-color, como "La ciudad soñada" y "El mundo de mis ensueños", un drama fuerte intensidad, el primer tema idílico sentimentoso y otro, cuyo personajes intel la la gentilísima belleza no Kristina Soderbaum y los les han sido realizados por tentosamente por el Director Veit Harlan.

La delicadeza hecha luz, música y emoción, es la sobresaliente de las dos producciones.

Hoy presentará un programa excepcional integrado por el hombre que vendió su alma la estupenda creación de Grant "Mr. Lucky".

Sindicato Provincial de la Madera y Corcho de Baleares

Por la presente se convoca a serradores fabricantes de envase a la reunión que tendrá lugar en este Sindicato, Avenida Jandro Rosselló núm. 103-2 el próximo viernes día 5 a las 8 de la mañana. — EL JEFE PRO

ENTRESUELO PARA DESPACHO. En sitio céntrico. Se alquilan. Formarán Santo Cristo, 14, 1.º. c/Al.

PAGO BIEN. objetos de oro y plata, pletas de empeño. Vidrieras, entresuelo. De 10 a 1 y a 6.

Born

HOY

OTRO PROGRAMA MONSTRUO

Dos joyas del séptimo arte

El hombre que vendió su alma

con WALTER HUSTON

ANNE SHIRLEY

EDWARD ARNOLD

y SIMONE SIMON

y el film cumbre de R K O RADIO

Mr. LUCKY

con

Cary Grant

y Lorraine Day

UN PROGRAMA QUE VERA TODO PALMA

DE GOMA

Artículos en genera Suministros Frau

Pl. S. Antonio, 17-18-19

COMISION GESTORA MUNICIPAL

Se acordó conceder al Sr. Alcover la ejecución del plan de la reforma núm. 12 que tenía presentada

A las siete de la tarde se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal en sesión extraordinaria para tratar de la Reforma número doce del Plano de la Reforma de la ciudad. Preside el Alcalde don Juan Coll asistiendo los señores Hevia, Nadal, Cañellas, Morell, Orlandis, Servera, Fuster, Rosiñol, Fortuny, Herrero, Beltrán, Fábregas, Vanrell, Aloy, Jordá, Rotger, Barceló y Espases. Bastantes comerciantes y propietarios afectados por la Reforma número 12.

Se leyó el dictamen de la Comisión Especial que se había nombrado en una de las pasadas sesiones ordinarias, que contiene los siguientes puntos:

1.º Las valoraciones rendidas por el Arquitecto municipal, señor García Ruiz, de gastos e ingresos que figuran en el proyecto del Sr. Alcalde arrojan en su balance una diferencia mínima en un sustitución de tal envergadura.

2.º La tramitación dada por el Municipio a la reforma en cuestión propuesta del señor Alcover, es, en el juicio de los informantes, bastante irregular en los informes técnicos con respecto a la Ley, seguida en sus trámites con regularidad pudiendo concederse la ejecución en la forma que tenía acordada el Ayuntamiento y por tanto al señor Alcover.

3.º En el uso de las atribuciones concedidas por encargo de la Gestora Municipal, que motiva este informe, se han efectuado diversas gestiones y tenido varias conferencias con el señor Alcover y resultado de ellas es la mejora de condiciones que hace dicho señor en su escrito de 27 del mismo mes, que redundan en beneficio de los propietarios afectados y permite sin nuevas discusiones a afeudar como ya está previsto, la reclamación relativa al respeto que se merece el patrimonio artístico de la ciudad, por lo que queda salvado todo peligro para la casa Veri.

4.º En su consecuencia entiende proponer esta Comisión especial: A) Que se acuerde, y con ello ratifique la aprobación del proyecto de reforma parcial, presentado por don Pedro Alcover Sureda, con confirmación de los acuerdos municipales que así lo hacían y concedían a dicho señor la ejecución del mismo.

B) Que tal ratificación sea con la expresa adición a las condiciones establecidas en los acuerdos precedentes de referencia de las que se consignan en el escrito del señor Alcover de 27 de junio próximo pasado y con sujeción a las bases que lo acompañan.

Palma de Mallorca, 1 de julio de 1946. — Juan Coll; Salvador Beltrán; José Orlandis.

El Alcalde señor Coll dice que respetuoso con los acuerdos de la Gestora ocupó, de hecho y de derecho, la presidencia de la Comisión Especial y como es posible que pueda existir incompetencia entre aquella presidencia y la de la sesión, abandona esta última.

El Sr. Coll ocupa un escaño y el Sr. Hevia pasa a la presidencia y ordena se lea la instancia del señor Alcover, el pliego de condiciones formulado por el mismo y el informe del Arquitecto.

En la instancia del señor Alcover se dice que haciéndose eco de las justificadas aspiraciones demostradas por el Ayuntamiento se ha esforzado hasta el límite para lograr atenderlas.

Dice que las reclamaciones que

tienden a defender la conservación de la parte del valor artístico de la Casa Veri quedan afeudadas gracias a la reducción de un metro en la anchura de la nueva vía, como también una ligera desviación que demuestra la posibilidad de que la fachada posterior de la parte central de dicha casa que contiene el patio sea conservada.

En lo que afecta a subvenciones quedan limitadas a la cifra de 250 mil pesetas considerándose compensadas las restantes por el aumento de la zona de solares edificables y por condonación de primeros arbitrios y plus valía en la primera enagenación.

Ofrece también como base para libre y voluntaria contratación de los inmuebles un aumento de un 10 por ciento.

Se lee el pliego de condiciones del señor Alcover y el informe del Arquitecto.

A continuación se da lectura al voto particular formulado por el Sr. Servera en el sentido de que todo lo que expresa el dictamen debe quedar supeditado a la sentencia que en su día recaerá en el recurso contencioso interpuesto por el Sr. Alcover ante el Tribunal Contencioso Administrativo contra el acuerdo de 21 de diciembre.

Seguidamente el señor Coll Fuster como primer firmante del dictamen, lo defiende. Aclara en primer lugar que no tiene interés en defender los intereses del señor Alcover, ni tampoco los de los vecinos y comerciantes afectados por el proyecto. Lamenta los perjuicios que la reforma pueda irrogar que, desgraciadamente, se producen en todas las reformas urbanas, cosa sensible pero necesaria, ya que de haberse respetado siempre todos los intereses particulares Palma estaría todavía igual que hace siglos. Asegura que no solamente no tiene interés en la reforma, sino que incluso llegó a la Alcaldía con cierta prevención en contra influido por la atmósfera que se había creado. Se refiere al estado actual de la Gran Vía, que califica de indecoroso; una serie de ruinas en el corazón de la ciudad, estado que impone la urgencia de su reforma, ya que si no la más importante es la más urgente, por estar empezada ya y hallarse la Gestora ante un hecho consumado que no puede quedar por más tiempo en la forma inacabada en que está.

Hace historia de todas las incidencias desde que se suscitó la cuestión de la reforma y después de acudir a las variaciones más importantes conseguidas: aumento de fianzas de 50.000 ptas. a 100.000; elevar en un 10 por 100 las cifras tope por expropiaciones y la rebaja en la cantidad a satisfacer por el Ayuntamiento, pide se apruebe el dictamen de la Comisión.

Habla después el Sr. Cañellas y dice que también sus palabras van encaminadas al mejoramiento de la ciudad, pues deseando se lleve a cabo la reforma, tiene que exponer algunas consideraciones para salvar su voto. Dice que nunca como en aquel momento había deplorado el haber sido designado para gestor y que tiene afán en cumplir la consigna que se le dió de prestigiar el cargo.

Entra de lleno después en el estudio de la cuestión de la reforma y expone todos los aspectos que a su entender aconsejan que no se apruebe el dictamen de la Comisión hasta tanto no se conozca el fallo del Tribunal Contencioso Admini-

Notas taurinas

LA NOVILLADA DE FERIA DE INCA

La empresa de la Plaza de Toros de Inca parece está animada de los mejores deseos. Así lo demuestra con la pasada novillada que no sirvió y la extraordinaria que prepara para el día 28 del corriente con motivo de las fiestas patronales de aquella ciudad.

Según se nos asegura, se correrán siete novillos-toros de una acreditada ganadería, para la gentil rejoneadora Beatriz de Santullano, el primero, y los seis restantes para Martín Bilbao, "Boni", y "Fuentes", el joven triunfador de la función pasada.

Es este un cartel que, de confirmarse, ha de satisfacer plenamente a los aficionados isleños y el coso taurino inquense ha de registrar un lleno.

"FUENTES" Y "MINUTO" EN MURO

En Muro echan el resto esta temporada. Para la función de feria preparan una novillada picada, con reses de una vacada de prestigio, para la notable pajeja de gran cartel en las principales plazas de la península: "Fuentes" y "Minuto".

El gran éxito que alcanzó "Fuentes" en Inca le han dado estas varias novilladas en la roqueta y puede que en esta de Muro tenga que apretarse bien los machos si no quiere verse "bañado" por su compañero "Minuto", que sabemos es de los que le tiran valor, genio, a sus faenas.

Con esta novillada, a los aficionados no nos quedará más remedio que hogaño ir a Muro.

VEREMOS LOS ISLEÑOS AL FENOMENO ARGENTINO RAUL OCHOA "ROVIRA"

Ayer tarde nos tropezamos en la calle con el gerente de la empresa de la Plaza de Toros, el amigo Ferrá, quien nos enteró de que don Antonio Bonnin, actual explotador del Coliseo Baleat, habiase entrevistado en Barcelona con el nuevo fenómeno el diestro argentino Raul Ochoa "Rovira", para ver de poder organizar una corrida de toros con un cartel interesante y que del mismo sea base el torero platense.

Las primeras gestiones, dijo el citado gerente, han tenido buen resultado y ello hace que nos sintamos animados, optimistas y que el primer domingo de septiembre, día 1 por cierto, sea muy posible veamos una gran corrida de toros.

Así dijo y así decimos.

trativo, que recaerá uno de estos días.

El Sr. Cañellas invirtió hora y media en la exposición del estudio que tiene hecho de la cuestión y que nosotros por falta de tiempo y espacio no podemos publicar.

Rectificaron e intervinieron después brevemente los Sres. Coll, Orlandis, Nadal, Servera, Rotger y Hevia y pasado el asunto a votación fué aprobado el dictamen por trece votos contra cinco a favor del voto particular del señor Servera.

Votaron a favor del dictamen los Sres. Hevia, Nadal, Orlandis, Fortuny, Herrero, Vanrell, Fábregas, Peltrán, Aloy, Espases, Rotger, Jordá y Coll, haciendo constar éste que lo hacía con la mayoría. En favor del voto particular votaron los señores Servera, Fuster Rosiñol, Cañellas, Barceló y Morell.

Y se levantó la sesión a las 10 de la noche.

Noticiario Insular

ESPAÑOLES FALLECIDOS EN EL EXTRANJERO

El Ministerio de Asuntos Exteriores hace público que, según anuncia el Consulado de España en Casablanca, el 21 de abril último falleció en dicha población marroquí doña Antonia Moll Esteva, nacida el 18 de julio de 1874, en esta ciudad.

SECCION FEMENINA Juventudes

Se pone en conocimiento de las familias de las niñas que asisten a la primera tanda en el Albergue "Cruceiro Baleares" instalado en Porto Colom (Felanitx) que el día señalado para la visita es el próximo domingo día 7, de 10 a 12 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

REPARTO DE TABACO

Hoy, día 3, las expendedorías de la capital servirán al público el racionamiento correspondiente a la 1.ª decena del mes en curso, contra cupón núm. 193, y a los Centros oficiales, mañana, día 4.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Salió, para Barcelona, el vapor correo "Rey Jaime II"; para Mahón, el vapor correo "Mallorca".

Han sido despachados; para Ibiza, el pallebot "Cala Murta"; para Barcelona, el pallebot "Ciudad de Inca".

PRESENTACIONES

Urge la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento de los individuos siguientes:

José Belmar Jorquera, hijo de Bernardo e Isabel, natural de Mazarrón.

Gregorio Cañavate Méndez, hijo de Fabián y María, natural de Mazarrón.

Patricio Fernández Carrlón, hijo de Francisco y Magdalena, natural de Mazarrón.

Miguel Fuentes Caparrós, hijo de Antonio y Leonarda, natural de Mazarrón.

Fernando Méndez Sáez, hijo de Antonio y Feliciano, natural de Mazarrón.

Asencio Vera Máñez, hijo de Esteban y Ana, natural de Mazarrón.

Gabriel Miquel Vanrell, hijo de Miguel y Juana María, natural de Lloret de Vista Alegre.

Félix Fuster Martínez, hijo de María, natural de Castellón de la Plana.

Hilario Hipólito Grande Calvos, hijo de Everenciana, natural de Casas de Miraveto.

Fernando Méndez Sáez, hijo de Antonio y Feliciano, natural de Mazarrón.

Benito Perelló Más, hijo de Rafael y Francisca, natural de Llubi.

Gabriel Sabater Torrens, hijo de Juan y María, natural de Llubi.

Gabriel Ramis Perelló, hijo de Lorenzo y Antonia, natural de Llubi.

Bartolomé Adrover Ramis, hijo de José y Juana Ana, natural de Llubi.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y S. JUAN BERCHMANS Sección de Catecismo

Con gran solemnidad se ha llevado a cabo la clausura de los catecismos encomendados a esta Congregación: Sdo. Corazón (Hostalets), S. Pedro Claver (Génova) y S. Juan Berchmans (Son Rapiña).

El gran número de objetos de deportes y juegos infantiles, hacía que reinara gran alegría, entre los chicos que acuden cada domingo a la enseñanza del Catecismo. Aates de la repartición de pre-

mios se han celebrado los exámenes de fin de curso, presididos por el Rdo. Sr. Ecónomo de la parroquia, R. P. Pérez, S. J., Director de las Catecismos de la Congregación y don Valentín Ramallo.

A continuación la solemne y espléndida repartición de premios. Ocupaban la presidencia el Rdo. señor Ecónomo, Rdo. P. Juan Fábregas, S. J., Director espiritual del Colegio y de la Congregación, Reverendo P. Doménech, S. J. y Reverendo P. Riera, S. J. y los miembros de la Junta Mayor de la Congregación don Juan Pou y don Luis Ramallo.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 2 de Julio 1946. Primer premio de 25 ptas. al número 36.

Premios de 250 ptas. a los números 136 236 336 436 536 636 736 836 y 936.

Alistamiento de mozos del reemplazo de 1947

El Alcalde de Palma ha publicado el siguiente bando:

HAGO SABER:

Que conforme a lo dispuesto en el artículo 4.º del Decreto de fecha 31 de mayo último, (D. O. núm. 135) del Ministerio del Ejército, sobre alistamiento de los mozos para el reemplazo de 1947, se recuerda a todos los españoles naturales de esta ciudad y los que no siendo tal, gan su residencia en la misma, nacidos en el año 1926, y los que no habiendo cumplido los 45 años por cualquier causa no hubiesen sido comprendidos en ningún alistamiento anterior, la obligación de solicitar su inscripción en el alistamiento para el reemplazo del Ejército y que igual obligación tienen sus padres o tutores, si aquellos no lo hubiesen efectuado, así como los Directores o Administradores de los manicomios o establecimientos de Beneficencia y los Jefes de establecimientos penales respecto a los individuos que estando acogidos o reclusos en ellos alcanzan la edad para ser alistados.

Art. 1.º—El Alistamiento, rectificación del mismo y clasificación de los alistados que deba efectuarse el día primero del año mil novecientos cuarenta y siete en todos los Ayuntamientos nacionales y Juntas de Reclutamiento, se llevará a cabo en el año actual, con arreglo a lo que dispone el Reglamento Provisional para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército vigente y con las modificaciones de plazo que a continuación se expone.

Art. 3.º—Las solicitudes para pedir la inscripción en las listas del Municipio de cuya jurisdicción sean vecinos, o en aquellos que tengan su residencia accidental, los mozos que hayan cumplido la edad de 19 años hasta el 31 de diciembre de mil novecientos cuarenta y cinco, con excepción de los que ya estén inscritos en la Armada, deberán hallarse en poder de los Ayuntamientos lo más tarde el día quince de julio próximo.

Art. 5.º—La rectificación del alistamiento tendrá lugar el último domingo del mes de agosto.

Art. 6.º—La clasificación por los Ayuntamientos se efectuará el segundo domingo de agosto.

Palma de Mallorca, 1 de Julio de 1946.—El Alcalde, Juan Coll.

Frente de Juventudes

ASESORIA DE EDUCACION FISICA

Próximos a celebrarse los Campeonatos Provinciales de Natación, Ciclismo y Tiro, los días 7, 8, 9, 10 y 11 del corriente mes de julio, todos los muchachos de 16 a 21 años que deseen participar en alguno de estos deportes, pueden solicitarlo de esta Asesoría, cualquier día laborable de 5 a 7 de la tarde.

CURSOS PARA LA FORMACION DE OFICIALES INSTRUCTORES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes se convoca un concurso para el ingreso en la Academia de Mando "José Antonio", y seguir en la misma los estudios para la obtención del título de Oficial-Instructor.

Podrán optar al mismo los maestros Nacionales que sean Instructores Elementales del F. de J.; los Bachilleres Universitarios; los Jefes de Falange o Centuria de las F. E. J. J.; los Jefes de Campamento; y los Instructores Elementales de Centros de Trabajo y Rurales.

Los aspirantes deben ser además españoles, militantes de F. E. T. y de las J.O.N.S., de 18 a 26 años de edad y estar en perfecto estado de salud.

Se pone en conocimiento de todas las camaradas Enfermeras de F.E.T. que se han de cubrir dos plazas retribuidas para el segundo turno de la Estación Preventoria instalada en San Serva por el Frente de Juventudes.

Se ruega que la camarada que le interesen dichas plazas, pise cuantos antes por la Delegación Provincial de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. cualquier día laborable de 9 a 2 de la mañana, Gran Vía José Antonio núm. 13.

CAMPAMENTOS DE VERANO PARA APRENDICES

Este año, hemos instalado nuestro Campamento para Aprendices en la Playa de Magaluf, bajo la sombra de los pinos y sobre las arenas de la playa, para que a un mismo tiempo puedan gozar nuestros muchachos de las delicias del mar y del bosque.

A este Campamento, que dará comienzo el día 30 de los corrientes, solamente podrán asistir los Aprendices (productores menores de 21 años que trabajan en industrias, comercios o que reciban enseñanzas profesionales en Escuelas Elementales de Trabajo, Artes y Oficios, etc., etc.), que merezcan, por su buen comportamiento tanto en su vida profesional como en la particular, esta recompensa.

Por tanto, las Empresas (Industrias o Comercios), los señores Profesores y los padres de familia que deseen que sus Aprendices, alumnos e hijos sean premiados con la asistencia a este Campamento, lo solicitarán de esta Sección Provincial de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes situada en el Cuartel Ruiz de Alde, —Paseo de Sagrera— con la mayor antelación, ya que antes de la fecha de inauguración hemos de hacer la correspondiente selección y el reconocimiento médico de todos los acampados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma de Mallorca, 2 de Julio de 1946. — EL JEFE DE LA SECCION.

DEL EJERCITO

Disponibles. — Pasa a situación de disponible voluntario, con residencia en esta ciudad, el teniente coronel de la escala complementaria de Infantería don Pedro Dezcallar Tacón, de la Caja de Recluta núm. 67.

Destinos. — En Infantería. Escala complementaria. El comandante don José Pañeras Jaume, de disponible en Baleares, y el capitán don Julio Quintanilla Pascual, del Juzgado eventual de Madrid, a la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48; el comandante don Gabriel Campins Morey, del Juzgado eventual de Gerona, a la Caja de Recluta núm. 70; el comandante don Francisco Leza Niell, de disponible en Baleares, a la Subinspección de Baleares; el comandante don Miguel Llinás Quetglas y el capitán don Luis Martínez Jiménez, de disponibles en Baleares, al Gobierno Militar de Mallorca; el comandante don Benito Sintes Tuduri, de disponible en Baleares, al Gobierno Militar de Menorca.

Solemnes funerales en Sóller por las víctimas del submarino "C.4."

El lunes tuvieron lugar en la iglesia parroquial de Sóller, solemnes exequias fúnebres en sufragio de las almas de los señores oficiales y marineros de la dotación del submarino "C.4".

Organizó dicho funeral el Ayuntamiento de Sóller.

Durante la luctuosa ceremonia quedó paralizada la actividad en Sóller cesando en sus trabajos la industria y comercio y cerrando sus puertas todos los cafés y establecimientos públicos.

La vasta nave de la iglesia se llenó por completo de fieles, ocupando puesto de preferencia los señores Jefes, Oficiales, Suboficiales y Marineros de la Estación Naval de Sóller y de los buques de guerra surtos actualmente en aquel puerto. Asistieron, también, el Ayuntamiento en Corporación, el Juzgado comarcal, Jerarquías y funcionarios del Estado.

Fue el celebrante en los Divinos oficios el Rdo. Cura-Arcipreste don Juan Enseñat, ayudado de Diácono y Subdiácono, respectivamente, los Reverendos Ordinarios y Frades Rdas. Comunidades de Padres de los Sagrados Corazones y Filipenses con residencia en Sóller, tomaron asiento en el coro, junto con la Rda. Comunidad Parroquial.

La presidencia, al despedirse el duelo estuvo constituida por el Rdo. Cura-Arcipreste, el señor Jefe de la Flotilla de Submarinos, don Rafael Fernández de Bobadilla; el señor Alcalde de Sóller, don Antonio Castañer, quien ostentaba la representación del Excmo. señor Gobernador Civil de Baleares; el señor Jefe de la Estación Naval de Sóller, don José M. Noval; los señores Jefes del "Miranda" "Lepanto", don Manuel Espinosa y don Federico Pinto; el señor Capellán Mayor de la Armada con destino en la Estación Naval de Sóller, Rdo. don Joaquín Mañá y los señores comandantes de los submarinos "Sanjuán" y "C-2".

Ante esta presidencia desfilaron la ingente multitud que asistió al funeral.

Las fuerzas de Marina que habían asistido al acto desfilaron ante las autoridades en medio del más cálido aplauso del público, verdadera demostración cariñosa, que no cesó ni un momento.

Retiros. — Pasa a la situación de retirado, por haber cumplido la edad reglamentaria, el comandante de Oficinas Militares don Antonio Aseaso Buñuel, de la Subinspección de Baleares.

Destinos. — El teniente coronel de Artillería de la escala complementaria don Antonio Miralles Ribas, de disponible forzoso en Baleares, al Juzgado eventual de Córdoba, y el capitán de Infantería de la escala complementaria don Pedro Salvá Solivellas, de disponible forzoso en Baleares, al Juzgado eventual de Palencia.

Ascensos. — En Infantería. A alférez efectivo de complemento el alférez eventual, procedente de la Intervención Bremlitar Superior, don José Farfán Pérez, del Regimiento de Palma núm. 47.

En Artillería. A alférez efectivo de complemento el alférez eventual, procedente de la I.P.S., don Ramón Payés Comas, del Regimiento núm. 23.

Destinos. — En Infantería. Los tenientes de la Escala Auxiliar don José Gayete Guardia, del Gobierno Militar de Menorca, al Regimiento de Lepanto núm. 2; don Francisco Ribot Torres (en plaza de capitán), del Regimiento de Canarias núm. 50, y don Salvador Ramón Tormos, del Batallón de Fuerte Tera núm. 30, al Regimiento de Teruel núm. 48.

En Artillería. El teniente efectivo, capitán provisional, don Juan Mora Gaya, de disponible forzoso en Baleares, al Regimiento número 5; el teniente de complemento de Infantería don Félix Sotomayor Díaz-Crespo, del Regimiento número 6, al núm. 13; el alférez efectivo, teniente de complemento de Artillería, don Fulgencio Ayuncat Munueta, del Regimiento número 6 a, núm. 24; el teniente don Manuel Sáez Mallón, del Regimiento núm. 5, al núm. 48.

En Infantería. Escala complementaria. El capitán don Arnaldo Castell-Perelló, en comisión en la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48, a la misma.

Ascensos. — En Infantería. A alférez de la escala auxiliar el sargento don Juan Ramón Bestard, en situación de disponible forzoso en Baleares.

Montepío Provincial de las Industrias de la Construcción y Obras Públicas de Baleares

Para dar cumplimiento al capítulo noveno art. 108 de la nueva reglamentación del trabajo de la construcción están a la disposición de las empresas a efectos de proceder a la liquidación de los meses Abril, Mayo, Junio, las hojas declaratorias en el domicilio Avenida Alejandro Rosselló, 103, Entresuelo.

Las liquidaciones deberán presentarse los 10 primeros días hábiles de cada mes, pasado este plazo incurrirán con el 10 por ciento de demora, según el art. 102. Esta primera liquidación podrá efectuarse trimestralmente por mediación de los Bancos de esta Plaza.

Para consultas horas de oficina mañana de 9 a 1, tarde de 4 a 7.

Por la comisión. — Firmado: El Presidente, Bernardino Seguí.

En la parroquia del Sagrado Corazón

Conforme al programa, ya publicado, celebráronse, en la parroquia del Sagrado Corazón del Ensanche de esta ciudad, muy solemnes cultos religiosos, durante la semana última, desde el 23 al 30 de junio, con motivo de la fiesta del Divino Titular.

El jueves por la tarde, las Corporaciones polifónicas, resultaron solemnísimas, la procesión con el Santísimo por el interior del templo, en la que tomaron parte crecidísimo número de hombres, brillante. Presidiólas el Rdo. Económico de la parroquia, señor Ferrari, auxiliado por los Rdos. señores don Antonio Martorell, Encargado de la Iglesia de la Inmaculada del Convento de Franciscanas de la fe ligresia, y don Antonio Cañellas, Encargado de la Capilla del Colegio de Agustinas del Ensanche.

El viernes, fiesta del Divino Titular de la parroquia, hubo Comunion muy nutrida, acrecentándose a la Sagrada Mesa los escolares de la Jurisdicción parroquial con sus respectivos Directores y Maestros y no pocos devotos practicantes de los Santos Ejercicios Espirituales.

Cantóse la Misa de "Angelis", oficiando el Rdo. Económico señor Ferrari y los Rdos. Sres. Cortés y Martorell. Ocupó la Sagrada Cátedra el predicador de la Semana Parroquial, Rdo. P. Juan Liadó, Misionero de S. Vicente de Paul, de la Casa Misión de Barcelona. Por la noche presidió la función de reserva del Santísimo, el Rdo. don Bartolomé Font, Rector de la iglesia de San Ferrer.

La fiesta principal celebróse el domingo. Después de solemne Te Misa, el Rdo. P. Francisco Amengual, T. O. R., Superior del Colegio-Residencia de Universitarios del Beato Ramón Lull, establecido en Madrid, coadyuvado por los Reverendos señores Martorell y don Gabriel Reynés, procedió a la solemne bendición de las estatuas del Apóstol San Judas Tadeo, Santa Marta y hermoso pendón de la Congregación de las Hijas de Maria.

Actuaron de padrinos del Apóstol San Judas Tadeo los niños Rafael Cerdá y Borrás y Francisca Píol Amengual; de Santa Marta, su señora costeante doña Josefina Esteve de Ros y su nieto el niño Jaime Angel Vidal y Ros, residentes en Barcelona, este último representado por su primo el niño José Moll Oliver; del pendón los jóvenes don Juan Orell Oliver, Vice-Presidente de los Jóvenes Marianos, y la señorita María Garcías y Amengual, Presidenta de las Hijas de Maria.

Seguidamente celebróse el oficio mayor, en el cual cantóse, por nutrido coro de profesionales, la Primera Misa Pontifical de Perosis a tres voces mixtas. El templo hallábase repleto hasta el atrio.

Por la tarde hubo solemnísimas funciones como conclusión de la Semana Parroquial, Santos Ejercicios Espirituales y Solemne Oración de Cuarenta Horas. Presidió la procesión el M.ltre. señor don Andrés Caimari, Canónigo Catedral Secretario del Obispado, asistido por los Rdos. Sres. Vicarios de la parroquia don Antonio Genestra, de Presbítero asistente, y don Rigoberto Cortés, de Diácono, y don Antonio Martorell, de Subdiácono.

Cerraba la imponente procesión la Junta Parroquial con el Reverendo Económico y el Padre Predicador, cuya labor apostólica ha sido intensísima.

TOROS

EL ESTADO DE PEPIN MARTÍN VAZQUEZ

Madrid. — El Dr. Jiménez Guerra levantó esta mañana el apósito de la herida que recibió Pepin Martín Vázquez en la corrida de domingo en Madrid.

Terminada la cura manifestó que había encontrado la herida en muy buen estado y que de no surgir ninguna complicación — cosa que no es de esperar — tardará en curar de ocho a diez días, por lo que estará en condiciones de torrear el 12 de este mes.

Los periodistas hablaron después con el diestro, quien manifestó que en motivo de este percance le faltan tres corridas: la del día 7 de Barcelona y las del 8 y 10 en Pamplona.

Por el sanatorio de toreros constante el desfile de amigos aficionados, interesándose por su estado. — Cifra.

De Ajedrez

ARTURITO POMAR YA NOVA CABEZA

Perdió con Vilardebó

Sanfander.—En el Gran Casino del Sardinero se jugó septima ronda de Campeón de España de Ajedrez. Por la mañana celebraron partida aplazada Arturito Pomar y Vilardebó venciendo este último.

Temporada grandes reestrenos

Palacio AVENIDA

MARANA

EL HIJO DE LA FURIA

TYRONE POWER
GENE TIERNEY
GEORGE SANDERS

EL HIJO DE MONTECRISTO

LOUIS HAYWARD
JOAN BENNETT
GEORGE SANDERS

Hoy un programa a todo color

POLICIA MONTADA DEL CANADA

LAS MIL Y UNA NOCHES

Todas las semanas los más sensacionales programas

Proyecciones simultáneas en

Wifredo

La situación de Trieste se agrava

De Gasperi dijo que Italia es «como un paciente en la mesa de operaciones y no hay que extrañar que se queje de vez en cuando»

MANIFESTACIONES DEL PRIMER MINISTRO ITALIANO

Roma. — De Gasperi ha manifestado a los periodistas que los representantes diplomáticos cumplimentarán a Nicola, en un acto que equivaldrá al reconocimiento del régimen republicano italiano.

Añadió que la cuestión de la frontera franco-italiana será revisada nuevamente y respecto de Trieste dijo que el sentimiento nacional en esta cuestión es tan profundo, que equivale «a un fenómeno fisiológico en el organismo de Italia».

De Gasperi confía en que la Conferencia de la Paz escuchará la voz de Italia, «nación que se encuentra como un paciente en la mesa de operaciones ante el cirujano».

Dijo por último que a nadie le puede sorprender que «el paciente se queje de vez en cuando». — Efe

Aterriza un avión en Belgrado con inscripciones de «Abajo Tito!»

Londres. — Con las expresiones de «Abajo Tito!» y «Viva la Monarquía!», pintadas en las alas, un avión inglés aterrizó en Belgrado, procedente de Bari (Italia).

Las autoridades británicas han dado explicaciones al Gobierno de Tito por este incidente, asegurando que se está efectuando una investigación en el aeródromo de partida para detener a los autores del mismo. Se cree que fueron escritas por antiguos guerrilleros del General Mihailovich, que prestan sus servicios en varios aeródromos italianos ocupados por los ingleses.

Las autoridades yugoeslavas han venido encerrados en el aparato toda la tripulación durante treinta horas, hasta que el representante británico dió explicaciones al Gobierno de Tito. — Efe.

Las vacas producen más leche, si oyen música

Godalmino (Gran Bretaña). — El agricultor Stovold, expone semanalmente al Gobierno que sus vacas se portaban magníficamente cuando tocaba la música mientras que las estaba ordeñando y que los animales en cuestión se mostraron satisfechos con la música y por eso ahora no rinden tanta leche, pues la B.B.C. no está radiando, como antes, a la hora del ordeño. — Efe.

Suspensión de las conferencias telefónicas entre Inglaterra y Rusia

Londres. — Las comunicaciones telefónicas entre Gran Bretaña y Unión Soviética han quedado suspendidas, excepto las oficiales, según anuncia la United Press. Grega que la suspensión comenzó el día 28, según informaron en la central a un corresponsal de la citada agencia que trató de hablar con Moscú. — Efe.

El reino de Saravwak, pasa al dominio británico

Kuching, 1. — El diminuto reino de Saravwak, situado en la costa de Borneo, que durante tres generaciones ha estado gobernado por la familia Brocke, ha pasado hoy a formar parte del imperio británico en una solemne ceremonia, en la que la población ha participado con poco entusiasmo.

El buque británico Alacrity hizo las salvas de ordenanza al llegar el Gobernador General, Malcolm Mac Donald para presidir el acto.

Seguidamente, pronunció un discurso en el que dijo que los habitantes de Saravwak, nuevos súbditos de Su Majestad británica, serán objeto de la máxima consideración paternal que han tenido durante el Gobierno del Baja Brocke. A continuación Sir Charles Uynier Brooke entregó los poderes al nuevo Secretario principal que administrará el territorio en nombre del Gobierno británico.

En su discurso, Brooke dijo: «En este día memorable de la cesión, mi pensamiento está con todos vosotros y os deseo todas las prosperidades posibles, que creo han de resultar de la transferencia del Estado y su responsabilidad a S. M. el Rey. Abandono mi cargo con la confianza y esperanza de que Saravwak se beneficiará de mi acción». — Efe.

Encuentra un dedo de mujer en una cajetilla de tabaco

En el pueblo de Villabona, un joven llamado Francisco María Oyarzábal fué a recoger su ración de tabaco al estanco. Le dieron una cajetilla de verde de entrefino. Al abrirla para hacer un cigarro se encontró con que había una falange de un dedo de mujer. Se averiguó que el tabaco procedía de la fábrica de San Sebastián, donde hace tres meses una obrera, llamada María Pino, mientras trabajaba con una máquina de picadura fué alcanzada por uno de los embudos que transportan el tabaco, partiéndole un dedo, que quedó envuelto en uno de los paquetes de tabaco. Ese dedo correspondió al dedo corazón de la mano derecha. Esta muchacha está ya restablecida y trabajando en el mismo lugar.

RADIO CINEMA

Ventas al contado y a plazos en Calle Rosario, núm. 1

En memoria del Papa Juan XXI

Lisboa, 1. — Bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional se ha celebrado, en la Sociedad de Geografía, una solemne sesión en memoria del Papa portugués Juan XXI.

Asistió al acto el Cardenal Patriarca, Gonzalvez Cerejeira.

Hicieron uso de la palabra el Doctor Meireles Soto y el Profesor Alvaro de Crírei, que pusieron de relieve la personalidad del Pontífice lusitano que ocupó la cátedra de San Pedro, desde septiembre de 1276 a mayo de 1277. — Cifra.

MANIFESTACION COMUNISTA DISPERSADA POR LA POLICIA

Trieste. — Soldados británicos y norteamericanos han dispensado a unos dos mil obreros que trataban de organizar una manifestación en la Plaza de Garibaldi, cantando la Internacional y otros himnos comunistas.

La situación es aún más tensa que ayer, debido a que once esclavos resultaron heridos en la jornada, y seis empresas comunistas recibieron daños producidos por los anticomunistas italianos.

La huelga se ha extendido a Goritzia, sin que haya hasta ahora indicios de solución. — Efe.

PROPOSICION PARA UNA NUEVA LINEA FRONTERIZA ITALO-YUGOESLAVA

París. — En una larga conversación con Byrnes, el Vicepresidente del Gobierno de Belgrado, Kardelj, ha propuesto una nueva línea fronteriza con Italia, que arranque de Monfalcone y siga aproximadamente en dirección Norte hasta la frontera austriaca, dejando a Goritzia en territorio yugoeslavo.

Más tarde, Kardelj habló con los acasos acepte Yugooslavia la interperiodistas, a quienes declaró que nacionalización de Trieste y sus alrededores inmediatos, siempre que tenga parte suficiente en el control del territorio. Hizo resaltar el sacrificio que para su país ha de representar el permitir que Trieste tenga vida económica propia por lo que — afirmó — la participación yugoeslava en el control de Trieste tiene que ser grande, resultando insuficiente tanto la que señala el plan de Bidault como la enmienda del mismo Molotov.

RIALTO MODERNO JUEVES Prisión sin rejas



VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

ESPECIALISTA en BLE NORRAGIA Uretitias aguda o crónica y complicaciones. — SINDICATO, 1A (encima Café Tricuet). Horas de 2 a 4 y L. Vices (Travesía Anselmo Clay).

Los norteamericanos en Alemania conceden una amnistía a los nazis menores de 27 años

Stuttgart, 2. — El teniente general Clark, Gobernador de la zona de ocupación americana en Alemania, ha concedido una amnistía general a todos los nazis menores de 27 años de edad.

En un mensaje enviado al Consejo alemán de Estado, el general Clark, dice:

He recibido la recomendación sometida al Comité de desnazificación

Es imposible describir el recibimiento que en la Argentina tributaron al crucero «Galicia»

Las Palmas. — Ha llegado el crucero «Galicia» en viaje de regreso de la Argentina. Trae a bordo a la misión extraordinaria española que asistió a la toma de posesión del Presidente de la República Argentina.

El buque atracó en el muelle de la Base Naval, donde esperaban todas las autoridades y numeroso público.

El Almirante Moreno recibió a bordo la visita de las autoridades que le dieron la bienvenida y departieron unos momentos con ellos.

El crucero «Galicia» salió el 15 de Junio de la Argentina.

A preguntas de los periodistas el Almirante Moreno dijo que era imposible describir la magnitud del recibimiento tributado a la misión española en la Argentina, poniéndose de manifiesto los indisolubles lazos de amistad que unen a los dos países.

Un alto empleado del Banco de Irán, en Barcelona

Barcelona. — Procedente de Madrid ha llegado el alto funcionario del Banco Nacional del Irán, señor Taba Fabay, hermano del vicepresidente del Consejo persa.

Hablando con los periodistas, ha dicho que el objeto de su viaje es estudiar las posibilidades de un intercambio comercial con nuestro país.

Para capacitarse acerca de los artículos de producción española, ha visitado la Feria Internacional de Muestras. Ha manifestado que ha prestado especial atención al pabellón textil, por interesarse mucho en su patria en la importación de tejidos, habiendo podido comprobar que en España se fabrican de todas clases y de muy buena calidad.

Mañana saldrá el señor Taba Fabay para París y otras ciudades extranjeras. — Cifra.

Llamamiento en favor del pueblo germano

Londres. — Los representantes de los partidos políticos de la zona de ocupación británica de Alemania se han reunido en Hildesheim y han redactado para su envío al Gobierno militar una moción en la que se expone la dolorosa situación del pueblo germano y se dirige a las potencias un llamamiento hacia un tratado de paz y ayuda en nombre del cristianismo, de la humanidad y de la justicia, del mantenimiento de unidad alemana y de que el pueblo alemán pueda ganar su pan de cada día y liberarse de sus deudas para con los vencedores. — Efe.

para aprobación del Decreto que permita la aplicación discrecional de sanciones contra jóvenes nacidos después del primero de enero de 1919, excepto para aquellos clasificados en el apartado primero y segundo de la ley de liberación del nacionalsocialismo y militarismo.

He considerado este asunto detenidamente. El deseo del Gobierno militar norteamericano en Alemania es tratar de animar a la juventud alemana a desarrollar la forma democrática de vivir que se les regaba bajo el régimen nazi.

Me doy perfecta cuenta de que la doctrina nazi fué impuesta obligadamente a esa generación durante los años del régimen imperante. Esperamos que las penas fijadas por la ley para los clasificados en el apartado primero y segundo proporcionen el castigo para los que estaban deseosos de aceptar la ideología nazi y fomentar su desarrollo y poder entre el pueblo alemán.

He discutido este asunto con el Gobernador militar que aprueba plenamente conceder la oportunidad de rehabilitación a los jóvenes alemanes, excepto a los comprendidos en la clase primera y segunda. Por lo tanto, en nombre del Gobernador militar estoy dispuesto a aprobar su recomendación de amnistía general para todas las personas comprendidas en esa edad que no estén clasificadas en los apartados primero y segundo de la ley. Se comprende que esta amnistía no deberá ser aplicada a los miembros de ningún grupo contra los cuales existan pruebas evidentes y específicas que requieran su proceso por crímenes de guerra y crímenes contra la humanidad. — Efe.

Stuttgart, 2. — Se espera que la reciente concesión de amnistía otorgada por el general Clark a los alemanes nacidos con posterioridad al 1 de enero de 1919 tendrá un efecto trascendental en la moral de todo el pueblo alemán, que se ha quejado continuamente de que se estaba persiguiendo injustamente a la juventud. Muchos alemanes sostienen que los jóvenes fueron sometidos al régimen nazi cuando eran demasiado niños para saber lo que hacían.

Los nazis que en el decreto de amnistía figuran comprendidos en el apartado 1 con arreglo a la ley alemana son «los grandes delincuentes» los jefes del régimen nazi y los que tomaron parte en los grandes crímenes del régimen.

Los del apartado 2 son «los pequeños delincuentes» e incluyen a los activistas, militaristas y logrosos. — Efe.

Ultimos modelos aparatos en RADIO CINEMA Rosario, 1

Boletín Oficial del Estado

Madrid, 2. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: JEFATURA DEL ESTADO. — Decreto-ley por el que se suspende la tramitación de los juicios de desahucio de fincas rústicas dedicadas a plantaciones mixtas y otras especies arbóreas. — Cifra.

La Verdad de España

LA SORPRESA DE UN TURISTA INGLÉS ANTE LA REALIDAD ESPAÑOLA, TERGIVERSADA EN EL EXTRANJERO

Vigo, 2. — El diario "Faro" recoge las impresiones del capitán y propietario del yate inglés "Black Joje", Mr. Wakerfield, cuyo navío se halla en este puerto.

Dicho viajero ha expresado la sorpresa que le han producido los contrastes con las informaciones que se publican en su país y que viene observando desde su llegada a las costas de España.

El Sr. Wakerfield tuvo ocasión de asistir a la verbena de la Asociación de la Prensa y a otras fiestas sociales y callejeras y estima que lo que ha podido ver es muy diferente de lo que dicen los periódicos ingleses sobre España, país

al que califican de triste y monótono, donde no hay fiestas ni risas, ni paz, por el aislamiento de las diversas clases sociales y la existencia de un espíritu de odio y de violencia.

"Nada de esto es verdad —dice el viajero británico— sino todo lo contrario. En España no he encontrado más que mucha luz, mucha alegría, un sí amable y cortés para el extranjero y una fácil y sincera convivencia entre los españoles de las distintas clases sociales, y las que he visto fraternizar en varios festejos populares. — Cifra.

COMO CALIFICA LA ACTITUD DE LA O.N.U. UN LECTOR NORTEAMERICANO

Nueva York, 2. — El diario "The New York Journal American", en su sección de cartas de sus lectores

publica una en la que califica de antiamericana la conducta de la O.N.U. respecto a España.

El Subcomité encargado de hacer un informe, dice, entregó en lugar de esto una acusación y un veredicto, basados en testimonios de un solo lado: el principal acusador actuó de juez y parte.

Se ha hecho añicos la Carta del Atlántico que prohíbe la intrusión extranjera en los asuntos internos de todo país. — Efe.

El nuevo Gobierno holandés

La Haya. — Lista oficial completa del nuevo Gobierno de Holanda:

- Primer Ministro y Ministro del Interior, Dr. J. Beel, católico.
- Hacienda, Profesor P. Liefteek, laborista.
- Cuestiones Sociales, W. Jaces, laborista.
- Tráfico y Energía, Hom Hos, laborista.
- Ultramar, Dr. J. A. Jimman, laborista.
- Agricultura y Pesca, Wansholt, laborista.
- Asuntos Exteriores, Van Boutselaer, católico.
- Justicia, Dr. Van Marmoeven, católico.

Clausura del Congreso de Pax Romana

SU PRESIDENTE RESUME SUS IMPRESIONES A UN REDACTOR DE "SIGNO"

Madrid, 2. — El Presidente de "Pax Romana", señor Ruiz Jiménez, ha hecho unas declaraciones a un redactor del semanario de la Juventud de Acción Católica "Signo", en las que resume sus impresiones con motivo de la clausura de la primera etapa del Congreso Internacional de "Pax Romana".

"Al partir de Salamanca y cerrar

la primera etapa del Congreso —dice el Sr. Ruiz Jiménez— quiero hacer constar mi profunda satisfacción por el éxito alcanzado por la asistencia al mismo de numerosas delegaciones que representan a toda América y a numerosos países europeos: doscientos veintidós Delegados en total y 60 observadores extranjeros.

Me interesa hacer constar que las Delegaciones oficialmente presentadas han venido con credenciales de la jerarquía eclesiástica nacional correspondiente. También han venido al Congreso observadores de diversas nacionalidades, y para ser fiel a la verdad debo rectificar las informaciones que se han publicado sobre la asistencia al Congreso de representación de Francia, desdichadamente no ha sido ya que el cierre de la frontera impidió a la Juventud Universitaria de la nación vecina enviar una Delegación. Ha habido un diario católico francés, residente en España, que asiste al Congreso con título de invitado privado.

El Presidente de "Pax Romana" continúa diciendo que le complace mucho que el Congreso se mantenga en un estricto ambiente religioso y universal, por encima de toda cuestión contingente, en aquellos temas como la acción del universitario ante la comunidad internacional, que pudieran haber dado lugar a manifestaciones de opinión por parte de quienes hubieran sufrido los efectos de la dominación comunista. Se ha logrado preparar lo accidental y remontar el terreno de los principios, sin perjuicio de ratificarlos muy firmemente, pero siempre sobre la base de una visión caritativa.

Las conclusiones del Congreso sobre la defensa de los derechos fundamentales de la persona contra todo estatismo anticristiano muy interesantes. Han sido presentemente Delegados españoles los han defendido el principio de libertad cristiana y han recordado sumo cariño las indicaciones de Su Santidad sobre la participación del pueblo —no la mayoría en las tareas públicas.

Aprovecho esta ocasión —dice el señor Ruiz Jiménez— para resaltar y evitar así cualquier equívoco, que la organización del Congreso ha sido llevada a cabo por las asociaciones católicas universitarias españolas, con un comité organizador aprobado por la jerarquía, siempre en contacto con estas y recogiendo sus indicaciones. Las dos organizaciones que han sido: los grupos universitarios de la Juventud de Acción Católica española y las Congregaciones Marianas. La Corporación profesional de Estudiantes de España (S.E.E.) —que no forma parte de "Pax Romana" por su carácter estar similar a la de otros países donde existen organizaciones similares como Canadá por ejemplo, y a pesar de tener una orientación católica, ha mirado con gran preocupación el desarrollo de sus actividades específicamente las que concierne al Apostolado Universitario.

El señor Ruiz Jiménez termina diciendo que le agradecería que quedase claro está de que el extranjero no haya ningún equívoco sobre este punto, pues algunos periódicos españoles, sin duda con error, han hablado de que en Salamanca se habían celebrado conferencias comunes entre los delegados extranjeros y algunos dirigentes de la Corporación Profesional de los Estudiantes españoles. — Cifra.

Manifestaciones de los periodistas chilenos que visitan España para emitir su juicio

"NO SOMOS EXTRANJEROS, VENIMOS A LA MADRE PATRIA"

Madrid, 2. — Un redactor de la Agencia Cifra se ha entrevistado con el Director del "Diario Ilustrado" de Santiago de Chile, don Luis Silva y el Redactor Jefe del mismo diario, don Manuel Vega, llegados esta mañana a Madrid, manifestando que aun es prematuro emitir un juicio sobre la España actual, dado que han llegado hace tres o cuatro días y la mitad del tiempo la han pasado en el tren.

El señor Silva agregó que es la primera vez que visita España y que su impresión, por el momento, no puede ser mejor. Barcelona y los pueblos de Cataluña por los que he pasado —agregó— me han dado la impresión de que es una región llena de vida, de trabajo y de actividad dinámica y optimista, que respira bienestar por todas partes.

El señor Silva, especializado en cuestiones agrícolas, se muestra muy interesado por conocer lo más importante del régimen en esta materia, como el Instituto de Colonización y la labor de reconstrucción de pueblos llevada a cabo por Regiones Devastadas.

Piensa permanecer unos dos meses en España, en cuyo tiempo podrá ver los detalles más importantes de las obras agrícolas.

Termina diciendo que por intermedio de la Agencia "Cifra" envía un saludo cordial a toda la prensa y un efusivo abrazo a todos los periodistas españoles.

Como detalle del cariño que los americanos sienten por España, dijeron que se encuentran en nuestro suelo como en su propio país y que durante el viaje, cuando les pidieron los pasaportes extranjeros al llegar a España, contestaron que no eran extranjeros, sino que venían a la madre patria. — Cifra.

Ordenación sacerdotal de nueve monjes del Monasterio de El Parral

Segovia. — En el Monasterio de El Parral, se ha celebrado con extraordinaria solemnidad la ceremonia de ordenar sacerdotes a los nuevos monjes de la Comunidad jerónima. También fue ordenado otro sacerdote. Dando frente al altar tomaron asiento las autoridades y altas personalidades invitadas.

A primeras horas de la mañana llegaron de Madrid el alcalde, señor Moreno Torres, con los directores generales de Bellas Artes y de Correos y Telecomunicación, el secretario general de Cinematografía y otras personalidades, así como unos trescientos cincuenta delegados nacionales y extranjeros del Congreso de "Pax Romana", al frente de los cuales figuraba el presidente internacional, señor Ruiz Jiménez. Poco antes de las once comenzaron a llegar las autoridades al Monasterio, siendo recibidas por el padre prior.

De Segovia asistieron el obispo, doctor Llorente, que ocupó su trono; los gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación y representantes civiles y militares. También llegaron el arzobispo de Cardiff y el obispo auxiliar de Valedia. El amplio salón estaba totalmen-

te ocupado por el público y representaciones de A. C. Numerosas damas iban ataviadas con la airosa mantilla española.

A las once y veinte minutos llegó el prelado oficiante, obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, el cual fué recibido en la puerta del Monasterio por la comunidad y procesionalmente se dirigió al trono, precedido por los monjes y el sacerdote que había de recibir la ordenación. Inmediatamente comenzó la ceremonia. El prelado fué ayudado por su capellán y sacerdotes de Segovia, actuando de maestro de ceremonias, don Fernando Resines, capellán del prelado segoviano. La misa fué cantada en tono gregoriano por la comunidad jerónima. — Cifra.

Fallecimiento del príncipe Czarthoryski

ESTABA CASADO CON LA PRINCESA DOÑA DOLORES DE BORBON Y ORLEANS

Sevilla, 1. — Ha fallecido el príncipe Czarthorysky. Estaba casado con la princesa doña Dolores de Borbón y Orleans, hija segunda de los infantes don Carlos y doña Luisa.

Ha muerto víctima de penosa enfermedad. Se llamaba Carlos Augusto Antonio. Nació en 20 de Octubre de 1907 en Varsovia. Era el tercer hijo del príncipe Adán y pertenecía a la dinastía lituana. Un hermano suyo, llamado Luis, murió en la guerra última en Polonia. El príncipe fallecido se había dedicado a la agricultura; en 1937 contrajo matrimonio con doña Dolores de Borbón en Lausana; de este matrimonio tuvo dos hijos, el príncipe Adán y el príncipe Luis, fallecido éste recientemente.

Al agravarse la enfermedad que padecía fué trasladado de la granja que tenía en Dos Hermanas a la casa de sus padres políticos, donde ha expirado confortado con los Santos Sacramentos. En los últimos momentos de su vida pidió a Dios que salvara a Polonia.

Las elecciones en Alemania

MAYORIA DE VOTOS, EN SAJONIA, PARA LA EXPROPIACION DE FINCAS DE LOS NAZIS

Berlin. — Más de tres millones de electores de Sajonia, ocupada por los Soviets, depositaron su voto en las elecciones del domingo. De un total de 3.459.659 votos, 2.683.401 fueron favorables a la expropiación de fincas de los antiguos miembros del Partido Nacional-socialista; 571.600 en contra y 204.657 fueron anulados. No se ha producido incidente alguno. — Efe.

INCAUTACION SOVIETICA INMEDIATA DE LAS FABRICAS

Berlin. — Después de las elecciones del domingo en Sajonia, las autoridades soviéticas procederán a la incautación definitiva de las principales fábricas alemanas de esta región alemana. Se cree que algunas de las fincas de antiguos miembros del Partido Nacional-socialista serán repartidas entre los campesinos.

Entre las propiedades incautadas figuran 1.600 fábricas y tiendas. No se indemnizará a sus propietarios. — Efe.



Don Miguel Flaquer Saneho

Mayoral del Predio S'Hostalet

Ha fallecido a la edad de 66 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida esposa Antonia Riera, hija Antonia, hijo político Vicente Ponsell, nieta Catalina, hermana María, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistir al rosario que se rezará esta tarde a las seis y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria, Predio S'Hostalet. - Crra. de Andraitx, km. 12.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arz.-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.